

“绿化芒”不宜食用勿采摘

市政部门将在半月内完成清理工作

每年五六月份,在罗村城区多条主干道两侧,经常能看到挂满芒果的绿化树。一个个芒果散发出诱人的果香,引来不少市民的“关注”。他们或搬来梯子,或拿着竹竿,或爬树去采摘“绿化芒”。

对此,罗村市政部门提醒,街道两侧的“绿化芒”并不适宜食用,且采摘时存在一定危险。

市民盲目采摘存隐患

在罗村城区的沿江北路、罗湖一路、乐园一路、乐园二路等路段,栽种了大量绿化芒果树。由于今年节气的缘故,这些绿化芒果树长势茂盛,枝头挂满大量青黄色的芒果。

笔者近日现场踩点发现,不少街坊纷纷出手盲目采摘“绿化芒”。6月5日上午,在罗村罗湖一路农行路段,一



市政部门对硕果累累的“绿化芒”进行处理。

城区多条主干道随处可见结满果实的“绿化芒”。

“绿化芒”并不适合食用

据市政部门工作人员介绍,“绿化芒”与日常食用的芒果不是同一个品种,与食用的芒果相比,“绿化芒”口感生涩;且种在街道两边的绿化芒果树,大量吸收了过往车辆排放的废气、粉尘等对人体有害的物质,并不适合食用。

此外,有市民提到今年的“绿化芒”较多,担心果实掉下来会砸到行人。罗村市政提醒,广大市民出行时注意绕开芒果树。连日来,罗村市政部门积极组织工作人员,对城区沿江北路、罗湖一路、乐园一路、乐园二路等路段“绿化芒”进行清理,避免市民因采摘而发生危险,预计清理工作将于十五天内完成,尽早消除“绿化芒”存在的安全隐患。

撰文/摄影 吴泳
通讯员 蒙毅华

位成年女子手持长竹竿,对准树上的芒果奋力敲打。在她的一旁,同伴则负责捡起掉下来的“绿化芒”。当时正值上班早高峰,罗湖一路过往车辆较多,捡果过程险象

环生。其中一名女子说,将芒果采摘回家后,等它们成熟了再吃。

交警进社区上堂交通安全课

30多位乐安街坊听讲座,连赞有收获



曾浩方给居民普及交通安全知识。

“每次看交通事故视频,我对交通安全的理解就深一分。”6月1日,乐安社区举办平安创建交通安全知识宣传讲座,召集30多位社区居民,邀请佛山交警支队高速公路一大队副队长曾浩方普及交通安全知识。居民表示,这次讲座让大家安全意识上了一个台阶。

讲座上,曾浩方从当前道路交通安全形势、事故快速处理和如何提高驾驶安全技术三方面,由浅入深地向居民讲解,一系列的数据让居民大开眼界。“至2017年,佛山汽车保有量280万辆,其中汽车228万辆,在过去5年增长了100万辆,而驾

驶员也多达300多万人。”结合这份数据和其他监测数据,曾浩方介绍,我市基本形成7个拥堵热点片区,包括祖庙片区、东方广场片区、西南片区、南桂片区、大良片区、千灯湖片区、荷城片区。他建议居民,上下班高峰期尽量绕开这些片区,以免因堵塞增加事故风险。

曾浩方表示,尽管今年第一季度我市接报交通拥堵警情同比下降24.86%,但整个道路交通安全形势仍需注意。“去年全市道路交通事故总数2461宗,涉事多的车辆有小客车、大货车和电动自行车,涉事多的违法行为有违反安全操作、未保持

安全距离、违法变更车道、酒驾醉驾等。”随后曾浩方播放了今年3月发生在高明的一宗重大交通事故现场视频,2伤7死的惊险一幕让居民马上“打醒十二分精神”。“生命可贵,这些案例告诉我们,驾驶中一定要遵纪守法,切勿贪一时之快造成恶果。”居民陈先生告诉笔者。

针对此次普法宣讲,乐安社区党委副书记黄小芳表示,希望通过向群众讲解交通违法行为的危害,教育引导群众安全文明出行,提高社区居民的交通安全意识和交通文明素质。

撰文/摄影 杨世聪
通讯员 黄小芳

五岁萌娃登上“初舞台”

联和社区开展计生协会会员日·六一儿童节文艺汇演

日前,联和社区“爱·从家来”计生协会会员日·六一儿童节文艺汇演在联和果岗经济社举办。晚会节目精彩纷呈,吸引近百名居民驻足观看。

文艺汇演由舞蹈《天边的爱人》拉开帷幕,来自联和小朗代表队的居民个个神采飞扬,平日朴素的她们换上靓丽服装,手持羽毛扇,活力四射的舞蹈迅速点燃台下观众的热情。接下来,丰岗代表队带来舞蹈《好送给你》,伴着激情的音乐,居民翩翩起舞,获得观众阵阵掌声。接下来,由各经济社、邻里中心、幼儿园代表队带来的现代舞、幼儿舞、伞舞等表演轮番登台,掀起一波波高潮。

而最有看头的,当属联和第二幼儿园代表队的小朋友带来的舞蹈《想给妈妈洗脚》。灵动可爱的她们,面对百名观众毫不怯场,用肢体语言演绎为妈妈洗脚的孝爱

行为,用舞蹈传播孝德文化,感动不少观众。“这是我第一次上台表演,有点紧张,幸好没忘动作。”5岁的王紫晴登上“初舞台”,此前她特意叫上爷爷奶奶都来看表演,“可以在六一儿童节表演很开心,希望爸爸妈妈、爷爷奶奶看到我跳舞能高兴。”

“借着计生协会会员日和六一儿童节的契机举办文艺汇演,一方面希望居民能遵守计划生育、优生优育,另一方面希望社区的‘大朋友’和小朋友一起玩,促进家庭和谐美好。”联和社区党委委员李敏仪表示,社区多次开展美食培训班、知识讲座、亲子趣味运动会等活动,丰富居民文体娱乐生活。接下来,社区还将举办粤曲巡演等活动,让居民在家门口也能享受文艺盛宴。

撰文/摄影 卢敏莹
通讯员 李敏仪



小朋友用舞蹈传播孝德文化。